
MISINFORMATION – שגוי מידע 

 :מינוח  .1

, שגוי הינו במתכוון שלא אשר, משחק או קריאה, הסכם של הסבר הינו שגוי הסבר .1.1

 גם, 47E חוק לפי.  התקנות פ"ע נדרשת כשזו בהתראה חוסר כולל זה.   חלקי או מטעה
 .שגוי כמידע מוגדרת לשחק או להוביל שתורו נכון הלא ליריב אמירה

 הסכמי את תואמת אינה במתכוון שלא קריאה הינה( שגויה הכרזה או) שגויה קריאה .1.1
 .משכחה או הבנה מאי כתוצאה, השותפות

. השותפות הסכמי את תואמים אינם שבמתכוון משחק או קריאה היא מהשיטה חריגה .1.1
 יותר ולא המוסכם מהכוח ממלכה יותר לא של טווח כחריגה להגדיר ב"בארה נהוג)

 להסכם הופכת הסוג מאותו חוזרת שחריגה לב שימו.(  המוסכם מהאורך אחד מקלף
 .להסבירו שיש, למעשה

 המציגים, השותפות הסכמי את תואמים שאינם מכוונים משחק או הכרזה הינו סייק .1.1
 .הצבע אורך את או היד כוח את נכון לא מאוד באופן

 

 רמאות שאפילו וייתכן, אתי בלתי הינו, דלעיל המצבים לארבעה פרט, שגוי מידע ,
 .זו בהרצאה בו נדון ולא

 גם.  61 בחוק הנדון, מורשה בלתי למידע ורמיםג כלל בדרך, שגויה קריאה או שגוי הסבר
 בתוצאה ולהסתיים 61 חוק תחת מטופל להיות יכול,  השותף י"ע צפוי בלתי שאיננו סייק

 .מתוקנת

 קונבנציות, הסכמים הכולל" הבנות" במונח משתמשים 7002 שחוקי לב שימו
 מוגדרים אינם האחרונים המונחים שלושת, למעשה.  שונים למצבים והתייחסויות

 .בהם נזכרים שהם למרות, בחוקים

 דרך – במשתמע או, שיחה באמצעות - במובהק או שותפות של להסכמים להגיע ניתן
 מנוסה שזוג במקרה חשדן להיות התחרות מנהל על(.  6א00 חוק) ומודעות הדדי ניסיון

 .נדירים שאינם במקרים במיוחד", הסכם או הבנה אין"ש טוען

 

 

 

 



 שגויה והכרזה שגוי הסבר – בהכרזה הבנות  .1

 וועדת - בארץ) האחראי לגוף מסוימות זכויות ונותן, שותפות של הבנות מגדיר 00 חוק
 שיטות כרטיסי החוקה וועדת הקצתה, 70 לחוק בהתאם, אלה זכויות במסגרת(.  החוקה

 להודעות תקנות(, ALERTS) התראות נוהל קבעה, תחרות של שונות לרמות

(ANOUNCEMENTS ,)לשיטה בנוגע ותשובות שאלות לגבי והנחיות. 

 המיוחד המידע כל את, בכתב או פ"בע, לגלות השחקן על, משחק או הכרזה בהסבירו
 בתור מוסכמה של שם במתן להסתפק אין".  מלא גילוי" של עיקרון זהו.  אליו שעבר
 (.החוקה וועדת י"ע זה שם הוגדר כן אם אלא) הסבר

 לאמר מספיק לא.  זאת לציין חייב בצבע בודד קלף עם 1NT לפתוח שעשוי זוג: דוגמא
 .הנקודות טווח את

 בהסבר אשם יהיה, ובמיינור בהארט חמישיות כשתי 2H של פתיחה המתאר זוג: דוגמא
 .פעם מידי במיינור קלפים 0  רק לכלול יכול שלהם ההסכם אם נכון לא

 .חלקי הסבר במתן היא ההפרה לעיל הדוגמאות בשתי

 עם נקודות 2-60" למשל להיות יכול הנכון ההסבר.  קביל אינו" ברגן" גגון הסבר: דוגמא
 ."קלאב על דבר אומר לא, הארטים 0 לפחות

 של לא אך – ההסכמים של מלא לגילוי זכאים היריבים?  שגויה הכרזה לגבי מה
 או) בהכרזה לטעות הפרה זו אין.  הידיים של מדויק לתיאור זכות להן אין.  השגיאות

 בחשבון קחו.  )מהשיטה לסטות הפרה זו ואין השיטה את לשכוח הפרה זו ואין( במשחק
 אלה מצבים(.  מחודשת הבנה ליצירת להוביל יכולה השותפות הבנות של חוזרת שהפרה
 .  לנושא ערני להיות התחרות מנהל ועל, מורשה לא מידע של למצב תדיר להביא עלולים

 דרום".  מולטי" על,  בצדק, מתריע צפון.  וחלש ארוך דיאמונד עם 2D פותח דרום: דוגמא
 שלא כך, הפרה מהווה אינה פתיחתו.  וחלש ארוך דיאמונד עם  ופתח ההסכם את שכח

 2D-ה על התריע שצפון ברגע, זאת לעומת.  זו מהכרזה נפגעו אם ליריבים תיקון כל יינתן
 זו, זה מידע מנצל הוא ואם( ההסכם את ששכח) מורשה בלתי מידע יש לדרום, כמולטי

 .מתוקנת לתוצאה שתוביל הפרה

 על ומתריע ההסכם שזה שכח צפון.  וחלש ארוך דיאמונד עם 2D פותח דרום: דוגמא
 היריבים אם מתוקנת לתוצאה שתוביל הפרה וקיימת שגוי ההסבר עכשיו".  מולטי"

 שכח ששותפו) מורשה בלתי מידע יש לדרום, הקודמת בדוגמא כמו, לכך בנוסף.  יינזקו
 .מתוקנת לתוצאה להוביל יכול זה וגם( ההסכם את

 של מקרה בכל כי לב שימו.    שגוייה והכרזה שגוי הסבר של בבעייה במפורש דן 27 חוק
 כשהשחקנים.  שגוייה בהכרזה ולא שגוי בהסבר מדובר כי התחרות מנהל יניח – ספק



 אינה ראייה.  שגוי הסבר קיים אזי, השיטה לגבי ראיות ואין, השיטה על מסכימים אינם
 .  ראייה לשמש, למשל, יכול בהבנה קודם שימוש.  ההרחבה ולדפי שיטות לכרטיס מוגבלת

 על פעולותיהם את שביססו, ליריבים נזק, קרובות לעיתים, יגרום הבנה של שגוי הסבר
 אילו נוקטים היו פעולה באיזו לדעת פשוט תמיד לא(.  ההובלה בבחירת למשל.  )ההסבר

 של במקרים שכיחות( weighted) משוקללות מתוקנות תוצאות לכן, נכון היה ההסבר
 .שגוי הסבר

 :שגויים הכרזה הסברי לתקן מתי 7.6

 .7ו70-ו 0ו70 חוקים ראה: המכרז במהלך.7.6.6

 האחרון.  התחרות מנהל את מיידית לזמן עליו חסר או שגוי הסבר שנתן מגלה שחקן אם 
 בתנאי, שגוי מידע קיבל אם קריאתו את לשנות רשאי ושחקן ב76 סעיף את מיישם

 .  הכריז לא עוד ששותפו

 או ההכרזה במהלך הטעות את לתקן לא אסור, שגוי הסבר נתן ששותפו מגלה שחקן אם
 .טעות שנעשתה, שהיא דרך בכל, לרמוז

 (:ההובלה קלף לחשיפת עד) ההכרזה תקופת במהלך 7.6.7

 חוק.  התחרות מנהל את מיידית לזמן עליו חסר או שגוי הסבר שנתן מגלה שחקן אם
 .לחול יכולים 0ב00 חוק או ב76

 לזמן חייב הוא, דומם או כרוז להיות אמור והוא שגוי הסבר נתן ששותפו מגלה שחקן אם
 מיישם התחרות מנהל.   האחרון SSPP-ה אחרי ליריבים ולהודיע התחרות מנהל את
 עוד ששותפו בתנאי, שגוי מידע קיבל אם קריאתו את לשנות רשאי ושחקן ב76 סעיף את
 .  הכריז לא

 מנהל את לזמן חייב הוא, מגן להיות אמור והוא שגוי הסבר נתן ששותפו מגלה שחקן אם
 .   הסתיים היד שמשחק אחרי ליריבים ולהודיע התחרות

 ראשית: קריאה שינוי לצורך הכרחיים תנאים שני ישנם ב76 חוק לפי כי לב שימו
 להיות יכולה הייתה שהקריאה סבור התחרות שמנהל שנית, קרא לא עדיין שהשותף
 לאיזו ושאלה מהשולחן השחקן הרחקת י"ע נעשה זה כ"בד.  השגוי מהמידע מושפעת

(. תחרות מנהל לכל ביותר ומומלץ ב"בארה קבוע נוהל) ומדוע לשנות רוצה הוא קריאה
 הנכון המידע את קיבל אילו עושה השחקן היה מה, מהשולחן הרחק, לשאול גם ניתן

 .המשחק אחרי מתוקנת תוצאה על בהחלטה לסייע יכול זה, במועד

 אומר דרום ועכשיו  SSPP אומר מזרח, 67-62 מודיע דרום, 1NT פותח צפון: דוגמא
 קריאה כל וקרוא SSPP-ה את להחזיר יכול מזרח".  67-60 להיות צריך זה, אופס"

 מורשה ומידע דרום-לצפון מורשה בלתי מידע הוא SSPP-ה.  נוסף תיקון ללא אחרת
 (.ד61 חוק) מערב-למזרח



 ואז 2C מכריז דרום,  SSPP אומר מזרח, 67-62 מודיע דרום, 1NT פותח צפון: דוגמא
 SSPP-ה אחרי דיבר לא עדיין מערב.  שלו ההסבר את ומתקן 67-60 משחקים שהם נזכר

 תיקון ללא אחרת קריאה כל ולקרוא SSPP-ה את להחזיר יכול שמזרח כך, מזרח של
.  כרגיל ממשיך והמכרז נשארת דרום של הכרזתו גם SSPP-ה את משאיר הוא אם.  נוסף

 תיקון ללא הכרזתו את לשנות רשאי דרום גם, קריאתו את משנה מזרח אם, זאת לעומת
 דרום-לצפון מורשה בלתי מידע הוא מזרח של SSPP-ה.  , הקודמת בדוגמא כמו.  נוסף

 דרום-לצפון מורשה בלתי מידע הוא גם שהוחזר 2C-וה, מערב-למזרח מורשה ומידע
 .מערב-למזרח מורשה ומידע

 אומר ודרום הפוך בקלף מוביל מזרח.  3NT-ב כרוז כשצפון הסתיימה ההכרזה: דוגמא
 את לשנות רשאי SSPP שאמת האחרון המגן.  מהכרזותיו אחת נכון לא הסביר ששותפו
 והמכרז, ליד חוזר שהובל הקלף, זאת לעשות בוחר הוא אם.  שהיא קריאה לכל קריאתו

-למזרח אבל, הקודם במקרה כמו קיימים מורשה לא מידע לגבי תנאים אותם.  נמשך
 קריאה על השפיע השגוי שהמידע במקרה מתוקנת לתוצאה הזכות עומדת עדיין מערב

 .יותר מוקדמת

 שגוי הסבר – קלפים ובהשלכת במשחק הבנות .3

 שהשחקן במקרה נוסף תיקון ללא יוחזרו קלף של משחק או בתור שלא הובלה 1.1
 הובלת גם כולל זה.  כזו הובלה לקבל אפשרות אין.  לשחק תורו כי יריב י"ע הוטעה
 חשף שהדומם אחרי פתיחה הובלת להחזיר אין, ל"הנ למרות.  בתור שלא פתיחה

 .קלף

 אין.  קלפים השלכת בנושא ההסכמות של" מלא גילוי" נדרש, בקריאות כמו בדיוק 1.1
 כי ספק שאין מקום, מנוסות בשותפויות במיוחד, אקראיים סימונים להתיר

 .  במשתמע הסכמים קיימים

.   הפרה הינו קלפים השלכת בנושא ההסכמות של שגוי הסבר, בקריאות כמו בדיוק 1.1
 סטיות מאשר יותר מצויות, מכוונות בלתי או מכוונות, בסימונים או במשחק סטיות

 ההסבר ניתן כי לוודא התחרות מנהל על, זאת למרות.  ברורות מסבות, בהכרזה
 .הנכון

 

 

 

 

 

 



 :ממשחקים דוגמאות
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Board 13 

North Deals 

Both Vul 

♠  A J 4 

♥  K 4 

♦  8 6 5 4 

♣  10 9 7 2 
 

♠  K 8 6 5 3 

♥  A 10 5 3 2 

♦  10 

♣  A 5 
 

 

 

N 

W  E 

S 
 

 

♠  10 

♥  Q J 8 6 

♦  Q J 2 

♣  K Q 6 4 3 
  

 

♠  Q 9 7 2 

♥  9 7 

♦  A K 9 7 3 

♣  J 8 
 

West North East South 

  Pass Pass 1 ♦1 

2 ♦2 Pass 3 NT Pass 

4 ♥ All pass   

4 ♥ by West 

Made 4 — EW +620 

 

 זה בטר מיינור ♦1 .1

 כטבעי ומראה דיאמונד )מערב חשב שזה מראה שני מייג'ורים( ♦2מזרח מסביר  .1

, דרום משחק אס ומלך במטרה לתת לשותפו חיתוך, אבל מגביה את צפון מוביל דיאמונד
המלכה של מזרח.  צפון דרום אינם מאושרים מההסבר.  מזרח מערב מציינים שניתן לבצע 

 בכל הובלה.  ♥4

 .מראה שני מייג'ורים ♦2:  השיטה הנכונה היא 6גרסה 

 טבעי ♦2השיטה הנכונה היא :  7גרסה 

 ה בקלף הפוך, ולא ניתן תיקון להסבר.בשני המקרים, ההובלה היית



 

7. 

WYTC Beijing 2008 Round 3  

Board 8 

West Deals 

None Vul 

♠  K 10 6 3 2 

♥  9 

♦  K 9 7 4 

♣  K 8 4 
 

♠  9 8 7 

♥  A Q 8 5 

♦  10 

♣  A 10 6 3 2 
 

 

 

N 

W  E 

S 
 

 

♠  Q J 

♥  7 6 4 2 

♦  8 3 2 

♣  Q J 7 5 
  

 

♠  A 5 4 

♥  K J 10 3 

♦  A Q J 6 5 

♣  9 
 

West North East South 

CHN ITA CHN  ITA 

Pass Pass Pass 1 N 

2 ♣1 Dbl2 2 ♥ Dbl 

All pass    

2 ♥× by East:  Lead 9♣  Down 2 

 

 on ♣Q lead 1+♠4 השני בשולחן

 

 (הנכון ההסבר) ורים'המייג שני לצפון מסביר מזרח  ור'מייג+  קלאב לדרום מסביר מערב: 1

 אחד ור'מייג על להעניש זה X אז ורים'מייג זה 2C אם  להוציא זה X אז ומיינור קלאב זה 2C אם: 2

 לי הוסבר אילו.  ור'במייג קלפים 4 היותר לכל ומראה להוציא היא צפון של ההכפלה עבורי: בהכרזה נזק – דרום

 של בהתאמה ולשחק ספייד להכריז יכול ואני, בספייד עונשין היא צפון של ההכפלה, ורים'המייג ני יש שלמערב

 לא הנכון המידע עם, בנוסף.  קלות קלי זה בספייד לקיחות 11 או 11.  במערב ספיידים 4 אפילו או 4 נגד 4/4

 .♦5-ל מגיעים שהיינו וייתכן  ♥2 מכפיל הייתי

 .לקיחה עוד נתנה בקלאב ההובלה.  ספייד אוביל אני, ספייד מראה צפון של ההכפלה אם: הובלה בעיית – דרום

 



 

3. 

Diff. explanations  

Board 2 

East Deals 

N-S Vul 

♠  Q 6 3 

♥  A 5 

♦  K J 7 6 3 

♣  K 10 3 
 

♠  A K 5 4 

♥  K J 8 3 2 

♦  Q 4 

♣  A 4 
 

 

 

N 

W  E 

S 
 

 

♠  J 10 9 8 2 

♥  Q 7 6 

♦  A 10 5 

♣  9 2 
  

 

♠  7 

♥  10 9 4 

♦  9 8 2 

♣  Q J 8 7 6 5 
 

West North East South 

    Pass Pass 

1 ♥ 2 ♦ 2 ♥ Pass 

3 ♥1 Pass 4 ♥ All pass 

4 ♥ by West: Lead ♠3 

Made 4 — EW -420 

 by west -450 1+♥4 -תוצאה בשולחן השני 

 

 4-4 מיינור+  כהארט מסביר מזרח: 1

 וחמישה הארט לפי 4 להיות חייבים לכרוז מזרח של ההסבר לפי.   המשחק אחרי התחרות למנהל קורא צפון

 מערב.  בספייד בחרה והיא, ספייד או הארט הן להובלה האפשרויות.  בקלאב להוביל טעם שאין כך, קלאב קלפי

יש לכרוז   ♥A בהובלה.  )אחת פעם שמפיל כלאב מובילה הייתה היא הזה ההסבר ועם, טבעי  ♥3 הכריז
 טמפו לפתח ספיידים(.

 .  טבעי  ♥3מנהל התחרות קובע שההסבר הנכון הוא כי 

 .הפתיחה הובלת חשיפת לפני ההסבר את לתקן שיש למערב מזכיר התחרות מנהל

 או קלאב להוביל שקלו שלושה.  טבעי שהוסבר במקרה הובלה לגבי שחקנים ארבעה עם התייעץ התחרות מנהל

A♥   אך בחרו ,A♥    .  יוביל שאולי אמר אך קלאב שיוביל חשב אחד שחקן A♥  . 



 מה הפסיקה?

    0. 
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North Deals 

N-S Vul 

♠  Q 2 

♥  — 

♦  A J 6 5 3 2 

♣  K Q 10 7 4 
 

♠  10 9 8 7 5 3 

♥  K Q J 5 2 

♦  8 

♣  6 
 

 

 

N 

W  E 

S 
 

 

♠  K J 6 

♥  A 10 8 7 3 

♦  K 10 

♣  9 5 2 
  

 

♠  A 4 

♥  9 6 4 

♦  Q 9 7 4 

♣  A J 8 3 
 

West North East South 

  1 ♦ 1 ♥ 2 ♣ 

3 N1 5 ♣ Pass 5 ♦2 

5 ♥ 7 ♣ Pass Pass 

7 ♥ Dbl All pass  

7 ♥× by East  Down 3 — EW −500 

 

 מקרה ראשון:

1 :3NT "מוסבר בשני הצדדים כ"לשחק 

 תמיכה בדיאמונד                                                –הזמנה לסלאם גדול עם קונטרול בדיאמונד.  דרום למערב  -צפון למזרח  ♦5. 1

Case 1:  

1: 3NT – explained as “to play” by both sides  

2: 5♦ - NE  GS invite with control in diamonds. SD support in diamonds( 

The correct explanation, agreed by north is GS invite with support in diamonds. 

 

East calls TD. He claims that he passed 7♣ holding KT♦ under the control . If he knew that A♦ 

was before him, he would double 7♣ not only because it probably would not make but also to 

prevent partner from sacrificing 7♥.  

 

To adjust? Is the double of 7♣ more likely if the correct information was given? Did West’s 

psyche influence anything?  



Perhaps a weighted score (50% 7♥x-3; 50% 7♣x-1  ? 

 

_______________________________________________________ 

  



Case 2: 

 1♦ 1♥ X1 

2♣2 5♦ all pass 

5♦ by north +420 

 

1: Denies 4 spades 

2: both sides – natural  

 

West, with both majors, and knowing the heart fit, decided to confuse matters, and succeeded 

for NS did not get to their minor suit slam. 

NS called director about the psyche. 

TD decision? 

 

Score stands 

___________________________________________________ 

Case 3:  

 1♦ 1♥ 2♦1  

4♥ 5♦ X all pass 

 

1: 2♦, SW inverted (correct explanation)  NE no alert 

5♦x by north +1 = +950 

Result at other table: 5♥x-2 by east +300 

 

East claimed that with the correct explanation he would not double 5♦. 

TD decision?  

 

Consider these alternatives: 



With the explanation he was given, was it a serious mistake to double 5♦? Should he have 

passed or bid 5♥? 

With correct explanation –  

Doubling 5♦ 

Passing 5♦ but bidding 5♥ which is doubled or not doubled 

Passing  5♦ but West bidding 5♥, and then North might bid 6♦ 

 

Again a weighted score looks likely. 

 

Use this weighted score as an exercise in calculating the IMP result on the board: 

1/3 of 6♦ (+1370) 

2/3 of 5Hx-2 

 

 

 

                                         


